س38 / علل تتميز بويضغت الثدييات بأنها شحيحة المح ؟   

الإجابة / لأن الأنثى تحمل الجنين حتى الولادة لذا تكون بويضاتها صغيرة و شحيحة المح0 

س39/ علل : إنتاج الثدييات للصغار محدود ؟   

الإجابة / إنتاجها للصغار محدود نظرا لما تلقاه من رعاية الابوين0
س40/ علل : يحتاج وليد الإنسان لسنوات طوال من التربية أكثر من غيره من الثدييات ؟

الإجابة  / يحتاج وليد الإنسان لسنوات طوال من التربية نظرا لتقدم عقله وتميز هيئته0
  س41/ قارن بين وظائف الجهاز التناسلى الذكرى والجهاز التناسلى الأنثوى فى الإنسان ؟ 

الإجابة / 

	وظائف الجهاز التناسلى المذكر
	وظائف الجهاز التناسلى المؤنث

	    أ- إنتاج الحيوانات المنوية0

   ب- إنتاج هرمونات الذكورة التي تسبب ظهور صفات الرجل

        الثانوية مثل خشونة الصوت ونمو العضلات ونمو الشعر

        على الوجه000 الخ0   
	 1) إنتاج البويضات0

 2) إنتاج هرمونات الانوثة0

 3) تهيئة مكان أمين لإتمام إخصاب البويضة وايواء 

   الجنين حتى الولادة0


  س42/ قارن بين تركيب الجهاز التناسلى المذكر والجهاز التناسلى المؤنث ؟ 

الإجابة /

	تركيب الجهاز التناسلى المذكر
	تركيب الجهاز التناسلى المؤنث

	    يتركب من خصيتين تخرج منهما قنوات البر بخ
    والوعاء الناقل وغدد  ملحقة حتى قناة مجرى البول
1) الخصيتان : 

  توجد الخصيتان داخل كيس الصفن الذي يتدلى خارج 

  تجويف البطن حيث تنتقل إليه  في الأشهر الأخيرة من 

  الحمل  وبذلك تنخفض درجة حرارتهما عن حرارة الجسم

  بما يناسب تكوين الحيوانات المنوية ولو تعطل خر وجهما
  لتوقف إنتاج المنى فيهما مما يسبب العقم0

  أهمية الخصية  :  أ- إنتاج الحيوانات المنوية 0 
 ب-  إفراز هرمون التستوستيرون الذي يؤدى إلى ظهور الصفات الثانوية الذكرية عند البلوغ 0 

2) البر بخان 

 تخرج من كل خصية مجموعة من الأنابيب الملتفة حول بعضها تسمى البر بخ وتصب جميعها في قناة واحدة هي الوعاء الناقل 0 

3) الوعاءان الناقلان 

 يقوم كل وعاء بنقل الحيوانات المنوية من البر بخ إلى الحوصلة المنوية 0 

4) الحوصلتان المنويتان  

 تفرزان سائل قلوى يحتوى على سكر الفركتوز لتغذية الحيوانات المنوية 0 

5) غدة البروستاتا وغدتا كوبر  

 تفرزان سائل قلوي يعمل على معادلة الوسط الحمضي في قناة مجرى البول كي يصبح وسط متعادل مناسب لمرور الحيوانات المنوية فيه وهذا السائل يمر في قناة مجرى البول قبل مرور الحيوانات المنوية فيها مباشرة 0 

6) القضيب  

يتكون من نسيج ليفي تمر فيه قناة مجرى البول حيث ينتقل من خلالها البول والحيوانات المنوية  كل على حدة 0  
	يتكون الجهاز التناسلي للأنثى من المبيضين وقناتي المبيض  ( فالوب) والرحم والمهبل 

    أ- المبيضان :

يوجدان على جانبي تجويف الحوض والمبيض بيضاوي الشكل في حجم اللوزة المقشورة  ويحتوى المبيض أثناء الطفولة على آلاف البويضات في مراحل مختلفة من النمو حيث ينضج منها حوالي 400 بويضة فقط خلال سنوات الخصوبة والإنجاب التي تمتد 30 سنة  بعد سن البلوغ بمعدل بويضة واحدة شهريا من أحد المبيضين بالتبادل مع المبيض الأخر ويفرز بينما تتحلل باقي البويضات وتمتص في المبيض ويفرز المبيض هرمونات البلوغ وهرمونات تنظيم دورة الطمث وتكوين الجنين 0      

   ب-  قناتي فالوب :- 

وتفتح كل قناة بواسطة قمع يقع أمام المبيض مباشرة لضمان سقوط البويضات في قناة فالوب وكذلك توجد زوائد إصبعية تعمل على التقاط البويضة , وتبطن قناة فالوب بأهداب تعمل على توجيه البويضات نحو الرحم 0 

   ج- الرحم :-  

كيس عضلي مرن يوجد بين عظام الحوض ومزود بجدار عضلي سميك قوى ويبطن بغشاء غدي وينتهى بعنق ويفتح في المهبل ويتم بداخله تكوين الجنين لمدة تسعة اشهر 0

    د- المهبل :- 

 قناة عضلية يصل طولها حوالي 7 سم , وتبدا من عنق الرحم وتنتهي بالفتحة التناسلية  ويبطن المهبل بغشاء غدي يفرز سائل مخاطي يعمل على ترطيب المهبل وبه ثنيات تسمح بتمدده أثناء خروج الجنين 0


س43/ قارن مع الرسم بين تركيب الخصية وتركيب المبيض ؟

الإجابة / ( الرسم بالكتاب المدرسى )

	تركيب الخصية
	تركيب المبيض

	أ-  تتكون الخصية من انيبيبات منوية توجد فيما بينها خلايا بينية تفرز هرمون 
  التستوستيرون ويوجد داخل كل انيببة منوية خلايا تسمى خلايا سر تولى تفرز

  سائل يعمل على تغذية الحيوانات المنوية داخل الخصية ويعتقد أن له وظيفة مناعية 

  ب- توجد خلايا مبطنة لكل انيببة منوية تسمى خلايا جرثومية أمية (2ن) تنقسم هذه
  الخلايا وتكون في النهاية الحيوانات المنوية  . 
	 يتكون المبيض من مجموعة من الخلايا تكون في مراحل مختلفة , وتكون البويضة داخل حويصلة جراف  وتتحول إلى جسم اصفر بعد تحرر البويضة منها 0 


س44/ أكمل / تتجمع أعضاء الجهاز التناسلي في منطقة 00 خلف 00 وتتثبت في مكانها بأربطة مرنة تسمح لها 00 أثناء 00 الجنين ؟

الإجابة /   الحوض – المثانة البولية – بالتمدد – حمل 

  س45/ أكمل / سن البلوغعند الأنثى يتراوح بين سن 000 : 0000      

الإجابة  / سن 12 : 15 سنة  
س46/ قارن مع الرسم بين مراحل تكوين الحيوانات المنوية ومراحل تكوين البويضات ؟

الإجابة / ( الرسم بالكتاب المدرسى ) 

	المرحة
	تكوين الحيوانات المنوية ( 4 مراحل )
	تكوين البويضات ( 3 مراحل )

	1- مرحلة التضاعف: 

	فيها تنقسم الخلايا الجرثومية الأمية  (2ن)  انقسام ميتوزىعدة مرات لينتج عدد كبير من الخلايا تسمى أمهات المنى (2ن) 0

	فيها تنقسم الخلايا الجرثومية الأمية (2ن)  انقسام ميتوزى عدة مرات لينتج عدد كبير من الخلايا 

تسمى أمهات البيض (2ن) و ( تحدث هذه المرحلة في الجنين ) 0 

	2- مرحلة النمو :    

	فيها تختزن أمهات المنى قدرا كبيرا من الغذاء وتتحول إلى خلايا منوية أولية (2ن) 
	تختزن أمهات البيض (2ن) قدر كبير من الغذاء وتكبر في الحجم وتتحول إلى خلايا بيضية أولية (2ن) ( تحدث هذه المرحلة في الجنين ) 

	3- مرحلة النضج :  
( خلالها يتم اختزال عدد الصبغيات إلى النصف ) 

	فيها تنقسم الخلايا المنوية الأولية (2ن) انقسام ميوزى أول  فتعطى خلايا منوية ثانوية ( ن ) التي تنقسم انقسام ميوزى ثان فتعطى طلائع منوية ( ن ) .
	تنقسم الخلية البيضية الأولية انقسام ميوزى أول فينتج خلية بيضية ثانوية وجسم قطبي كل منهما (ن) وتكون الخلية البيضية اكبر من الجسم القطبي , وتنقسم الخلية البيضية الثانوية (ن) انقسام ميوزى ثان فتعطى بويضة وجسم قطبي , وينقسم الجسم القطبي الآخر انقسام ميوزى ثان فينتج جسمان قطبيان وتكون المحصلة ثلاث أجسام قطبية

	4- مرحلة التشكل النهائي : 
	فيها تتحول الطلائع المنوية إلى حيوانات منوية 
	 لاتوجد هذه المرحلة


 س47/ قارن بين تركيب الحيوان المنوى وتركيب البويضة مع رسم الحيوان المنوى وعليه البيانات ؟

الإجابة / ( الرسم بالكتاب المدرسى ) 

	تركيب الحيوان المنوى
	تركيب البويضة

	  يتركب من راس وعنق وقطعة وسطي وذيل حيث

أ- الرأس : به نواة بها 23 كر وموسوم
وفى مقدمة الرأس جسم قمى يفرز إنزيم الهيالويورنيز الذي يذيب جزء من غلاف البويضة مما يسهل من عملية الاختراق ب- العنق : به سنتريولان يلعبان دورا في انقسام البويضة 0                                                                                                   

جـ- القطعة الوسطي :  بها ميتوكوندريا تكسب الحيوان المنوي الطاقة اللازمة لحركته 0   

 د-  الذيل : يتكون من محور وينتهى بقطعة ذيليه , 
      ويساعد على حركة الحيوان المنوي 0   
	وتحتوى البويضة سيتوبلازم ونواة وتغلف بطبقة رقيقة متماسكة بفعل حمض الهيالويورنيك وتعمل إنزيمات الجسم القمى للحيوانات المنوية على إذابتها عند موضع الاختراق , لذا تحتاج عملية اختراق البويضة إلى ملايين الحيوانات المنوية 0 


س48/ ماهى التغيراتا التى تحدث فى الجهاز التناسلى للأنثى والمصاحبة لسن اليأس ؟ 

الإجابة / 
    وتتغير حالة الجهاز التناسلي للأنثى بصفة دورية بعد البلوغ ( عند عمر 12 – 15 سنة ) تبعا لنشاط المبيض والرحم وما 
    يرتبط بهما من إخصاب وحمل أو عدم حدوث الحمل ونزول النزيف الشهري المعروف بالطمث .

   وعند عمر 45 – 50 سنة ( سن اليأس ) يتوقف نشاط المبيضين فتقل الهرمونات وتنكمش بطانة الرحم .
س49/  ماذا يقصد بدورات التزاوج ؟ 

الإجابة / هي فترات معينة في حياة الثدييات المشيمية ينشط فيها المبيض في الأنثى البالغة لإنتاج البويضات بصفة دورية منتظمة تتزامن مع وظيفة التزاوج والانجاب0
س50/ علل : تختلف مدة هذه الدورات في الثدييات المختلفة ؟ 

الإجابة / تختلف مدة هذه الدورات في الثدييات المختلفة حيث :-

     أ) تكون سنوية في الأسود والنمور حيث ينشط الجنسان للتزاوج مرة واحدة في العام0 

    ب) تكون نصف سنوية كما في القطط والكلاب 0 

    ج) تكون شهرية في الأرانب والفئران0 

    د)  في الإنسان تكون مدة الدورة النموذجية 28 يوم وتعرف بالدورة الشهرية ويتبادل المبيضان فى إنتاج البويضات0

س51/  ماذا يقصد بدورة الحيض الشهرية ؟ 

الإجابة / دورة الحيض الشهرية هي فترات معينة في حياة الإنسان ينشط فيها مبيض الأنثى البالغة لتكوين البويضات مرة 
       كل 28 يوم في احد المبيضين بالتناوب مع المبيض الأخر لإنتاج بويضة ناضجة يصاحبها دورة في الرحم للإعداد للحمل

52/  قارن بين مراحل وأطوار دورة الحيض الشهرية ؟  

الإجابة /  تقسم دورة الحيض إلى ثلاث مراحل:-

	1) مرحلة نضج البويضة
	2) مرحلة التبويض  

	3) مرحلة الطمث  


	يستغرق حوالي  10 أيام وفيه تفرز الفص الامامى للغدة النخامية الهرمون المحو صل( F.S.H ) الذي ينبه المبيض لإنضاج حوصلة خلوية
 ( حوصلة جراف) وبداخلها البويضة التي يتم نضجها0 
وظيفة حويصلة جراف :-

أ- إنضاج البويضة بداخلها0

ب- إفراز هرمون الاستروجين في الدم والذي يعمل على إنماء بطانة الرحم وتغذيتها بالأوعية الدموية0
	يستغرق حوالي 14 يوم وفيه يفرز الفص الامامى للغدة النخامية الهرمون المصفر 
( L.H ) الذي يفرز في اليومالرابع عشر من بدأ الطمث  فيؤدى إلى انفجار حويصلة جراف وتحرر البويضة وتكون الجسم الأصفر من بقايا حويصلة جراف 0 

وظيفة الجسم الأصفر :-

يفرز هرمون البروجسترون بالإضافة إلى الاستروجين فيعمل هذا الهرمون على زيادة سمك بطانة الرحم وزيادة الإمداد الدموي بها 0 


	يستغرق حوالي 3 : 5 أيام وفيه إذا لم يحدث إخصاب للبويضة يبدأ الجسم الأصفر في الضمور التدريجي ويقل إفراز هرمون البروجسترون فتتهدم بطانة الرحم وتمزق الشعيرات الدموية بسبب انقباضات الرحم مما يؤدى إلى خروج الدم فيما يسمى الطمث , وتبدا دورة جديدة للمبيض الأخر 0  



س53/ ماهى التغيرات التى تحدث للجسم الأصفر فى حالة الحمل ؟

الإجابة / 

إذا حدث إخصاب للبويضة :-

 أ-  يبدأ الحمل وفيه يستمر الجسم الأصفر في النمو ليفرز هرمونا البروجسترون والاستروجين فيمتنع التبويض وتتوقف الدورة الشهرية إلى بعد الولادة0

ب- يواصل الجسم الأصفر نموه ويصل أقصاه في نهاية الشهر الثالث من الحمل ثم يبدأ في الانكماش في الشهر الرابع حيث تكون 
    المشيمة قد تقدم نموها في الرحم وتصبح قادرة على إفراز هرمون البروجسترون فتحل محل الجسم الأصفر في إفراز هذا 
    الهرمون الذي ينبه الغدد الثديية على النموالتدريجي 

 س54/ علل إزالة الجسم الأصفر قبل بداية الشهر الرابع للحمل يسبب الإجهاض ؟

الإجابة / 
   زوال أو تحلل الجسم الأصفر قبل الشهر الرابع يؤدى إلى الإجهاض بسبب عدم تكون المشيمة فلا يفرز هرمون البروجسترون 
   المسئول عن الحفاظ على بطانة الرحم وعدم تهدمها0

س55/ قارن بين وظائف هرمون البروجسترون قبل وبعد الإخصاب ؟

الإجابة /

	قبل الإخصاب
	بعد الإخصاب

	زيادة سمك بطانة الرحم وإعدادها لاستقبال الجنين
	أ- الحفاظ على بطانة الرحم ومنع تهدمها     

ب- ينبه الغدد الثديية على النمو التدريجي




س56/ ماذا يقصد بالإخصاب فى الإنسان ؟ وأين ومتى يحدث ؟ وما هى التغيرات التى تحدث للبويضة المخصبة خلال الأسبوع الأول من الإخصاب ؟ 

الإجابة /

الإخصاب :  هو اندماج المشيج المذكر ( الحيوان المنوي ) مع المشيج المؤنث ( البويضة ) لتكوين الزيجوت الذي ينقسم مكونا الجنين
ويتم الإخصاب في الثلث الأول من قناة فالوب 0 حيث تتحرر البويضة من المبيض فى اليوم الرابع عشر من بدء الطمث ويلتقطها القمع وتكون جاهزة للإخصاب لمدة 1-2 يوم  . 

التغيرات التى تحدث للبويضة المخصبة خلال الأسبوع الأول من الإخصاب : 

1) بعد يوم واحد من الإخصاب تتحول اللاقحة بالانقسام الميتوزى إلى خليتين وفى اليوم التالي تصبح أربع خلايا ثم يتسارع 
    الانقسام حتى تتكون كتلة من الخلايا الصغيرة تعرف بالتوتية0

  2) تهبط التوتية بدفع أهداب قناة فالوب لها إلى الرحم وتنغمس بين ثنايا جداره السميك في نهاية الأسبوع الأول وتتميز بطانة 
     الرحم بالإمداد الدموي اللازم لتكوين الجنين طوال اشهر الحمل التسعة 0  
س57/ علل أعداد الحيوانات المنوية التى تخرج من الرجل فى كل تزاوج تقدر بمئات الملايين ؟ 

الإجابة/ عدد الحيوانات المنوية التي تخرج من الرجل في كل تزاوج تتراوح بين 300 – 500 مليون حيوان منوي ويفقد الكثير 
   منها أثناء رحلتها إلى البويضة ، وتشترك الحيوانات المنوية في إفراز إنزيم الهيالويورنيز الذي يذيب جزء من غلاف البويضة فيدخل حيوان منوي واحد ( يدخل الرأس والعنق ) 0 لذلك يعتبر الرجل عقيما إذا كان عدد الحيوانات المنوية اقل من 20 مليون حيوان منوي ويمكن للحيوانات المنوية أن تبقى حية داخل الجهاز التناسلي المؤنث حوالي 2 – 3 يوم  

س58/ علل : أهمية الجسم القمى الموجود فى مقدمة رأس الحيوان المنوى ؟

الإجابة / تقوم الأجسام القمية بإفراز إنزيم الهيالويورنيز الذي يذيب حمض الهيالويورنيك المسئول عن تماسك غلاف البويضة فيتمكن حيوان منوى واحد فقط من من اختراق البويضة وإخصابها حيث يدخل منه الرأس والعنق  فقط أما القطعة الوسطى والذيل فيتحللا  0 

 س59/ علل : لاتستطيع الحيوانات المنوية اختراق البويضة المخصبة ؟ 

الإجابة / لأنه بعد الإخصاب تحيط البويضة نفسها بغلاف يمنع دخول اى حيوان منوي آخر 0 
س60 / إكتب بإختصار عن الأغشية الجنينية  مع الرسم ؟ 

الإجابة /   ( الرسم بالكتاب المدرسى )
 الأغشية الجنينية : 

 يتزايد نمو الجنين ويتدرج بناء الأنسجة وتكوين الأعضاء وينشا حول الجنين غشاءان الخارجي يسمى السلى( كوريون)         

 والداخلي يسمى الرهل ( امنيون)0  
	غشاء الرهل ( الكوريون ) 
	غشاء السلى ( الأمنيون ) 

	هو غشاء يحيط بالجنين ويحتوى سائل يحمى الجنين من الجفاف وتحمل الصدمات ويتصل الجنين بالمشيمة بواسطة الحبل السري الذي يصل طوله حوالي 70 سم ليسمح بحرية حركة اكبر للجنين 0 

والحبل السري نسيج غنى بالشعيرات الدموية التي تقوم بنقل المواد الغذائية المهضومة والفيتامينات والماء والأملاح والأكسجين من المشيمة إلى أمعاء الجنين وتقوم بنقل المواد الإخراجية وثاني أكسيد الكربون من أمعاء الجنين إلى المشية 
	هو غشاء يحيط حول بغشاء الرهل ووظيفته حماية الجنين ومنه تخرج المشيمة 0 

تعريف المشيمة :

هي بروزات أو خملات إصبعية تخرج من غشاء السلى تنغمس في بطانة الرحم وتتلامس مع الشعيرات الدموية لكل من الجنين والأم 0 

أهمية المشيمة : 

1- نقل المواد الغذائية المهضومة والماء والأكسجين والفيتامينات من دم الام إلى دم الجنين بالانتشار

 وتخليص الجنين من المواد الإخراجية  دون أن يختلط دم الجنين بدم الام فلكل منهما دورته الدموية لخاصة به 0 

2- إفراز هرمون البروجسترون بدءا من الشهر الرابع حيث يضمر الجسم الأصفر وتصبح المشيمة هي مصدر إفراز البروجسترون 0 

3- تنقل المشيمة العقاقير والمواد الضارة مثل الكحول والنيكوتين والفيروسات من دم الام إلى دم الجنين مما يسبب له أضرارا بالغة وتشوهات وامراض 0  


س61/ قارن بين مراحل التكوين الجنينى لجنين الإنسان ؟

الإجابة /

	المرحلة الأولى
	    المرحلة الثانية
	المرحلة الثالثة

	مدتها الأشهر الثلاثة الأولى :   
أ- يبدأ تكوين الجهاز العصبي والقلب ( في الشهر الأول ) 0

ب-  تتميز العينان واليدان 0 

ج-  يتميز الذكر عن الأنثى 0 ( تتكون الخصيتان في الأسبوع السادس ويتكون المبيضين في الأسبوع الثاني عشر ) 0
د- يكون للجنين القدرة على الاستجابة 0 

{ ملحوظة : يتحدد جنس المولود منذ لحظة الإخصاب ويتميز الذكر عن الأنثى في المرحلة الأولى  }
	مدتها الأشهرالثلاثة الوسطي :       أ-  يتكون الجهاز العظمى0    
ب- يكتمل نمو القلب ويمكن سماع دقاته    جـ - تكتمل أعضاء الحس ويزداد في الحجم 0
	ومدتها الأشهر الثلاث الأخيرة  

أ- يكتمل نمو المخ 0 

ب- يتباطىء نمو الجنين في الحجم

جـ- تستكمل باقي الأجهزة الداخلية بناءها استعدادا للولادة


س62/ إكتب بإختصار عن :  المخاض – الرضاعة الطبيعية ومميزاتها – صرخة الميلاد – عمر الأنثى المناسب للحمل ؟

الإجابة /  1- الولادة ( المخاض ) :-

  في الشهر التاسع يبدأ تفكك المشيمة فيقل البروجسترون الذي تفرزه ويقل تماسك الجنين بجدار الرحم استعدادا للولادة ثم يبدأ 
 المخاض حيث :-

         أ- تنقبض عضلات الرحم بشكل متتابع مما يدفع الجنين إلى الخارج ويبدأ بصرخة يعمل على أثرها الجهاز التنفسي 0   

        ب- تنفصل المشيمة من جدار الرحم وتطرد خارجه0 

        ج- يتم قطع الحبل السري من جهة المولود0 ويتحول غذاؤه إلى لبن الام 0 

2- الرضاعة الطبيعية : يتغذى الوليد على لبن الأم الذي يفرز من الثدي نتيجة لتنبيه هرموني من الغدة النخامية إلى ثدي الأم 
       وهو يغذى الوليد باثمن غذاء جسدي وعاطفي يحميه من كثير من الاضطرابات العضوية والنفسية في المستقبل0

3-  صرخة الميلاد :- 

     صرخة يطلقها الوليد عند خروجه من رحم الأم إلى البيئة الخارجية ويعمل على أثرها الجهاز التنفسي0

4-  عمر الأنثى المناسب للحمل :-   

      يتراوح بين 18 : 35 سنة وإذا قل أو زاد عن ذلك تعرضت كل من الأم والجنين لمتاعب خطيرة وزادت احتمالات التشوه 
     الخلقي بين أبنائها كما أن الإنجاب من زوج مسن قد يؤدى لنفس النتيجة في الأبناء  0 

س63/ علل : تختلف مدة الحمل من نوع لآخر فى الثدييات ؟

الإجابة / 

 تختلف مدة الحمل باختلاف نوع الكائن فهي : 

  21 يوم في الفار 0 

  150 يوم في الأغنام 0 

  270 يوم في الإنسان 0 

  330 يوم في الماشية 0 

  900 يوم في الفيل 0 

س64/ قارن بين الطرق المختلفة لمنع الحمل ؟

الإجابة /

	أقراص منع الحمل
	استعمال اللولب
	الواقي الذكرى
	التعقيم الجراحي

	تحتوي على هرمونات صناعية تشبه الاستروجين والبروجسترون ويبدأ استخدامها بعد انتهاء الطمث ولمدة ثلاثة أسابيع  فتمنع حدوث التبويض  
	يستقر في الرحم فيمنع استقرار البويضة المخصبة في بطانته
	يمنع دخول الحيوانات المنوية إلى المهبل 0
	عن طريق ربط قناتي فالوب في المراة أو قطعهما فلا يحدث إخصاب للبويضات التي ينتجها المبيض أو تعقيم الرجل وذلك بربط وقطع الوعاءين الناقلين فلا تخرج خلالهما الحيوانات المنوية  


 ملاحظة هامة / اللولب هو الوسيلة الوحيدة لمنع الحمل التى لاتمنع حدوث الإخصاب             
س65/ قارن بين التوائم المتماثلة وغير المتماثلة ؟ 

 الإجابة / 

	توائم متآخية ( غير متماثلة )
	توائم متماثلة  ( أحادية اللاقحة )

	1- تحدث نتيجة تحرر بويضتين وإخصاب كل منهما 
    بحيوان منوي على حدة فيتكون جنينين مختلفين 
    وراثيا 0 

2- لكل جنين كيس جنيني ومشيمة مستقلة فهما
     لا يزيدان عن كونهما شقيقين لهما نفس العمر 0      


	1 تنتج من بويضة واحدة مخصبة بحيوان منوي واحد وأثناء 
   تفلجها تنقسم إلى جزأين كل جزء منهما يكون جنينا 0 

2- يكون لهما مشيمة واحدة ويكونان متطابقان في جميع 
    الصفات الوراثية 0 

3- قد يولد هذا التوأم ملتصقين في مكان ما بالجسم فيعرف 
     بالتوأم السيامى ويتم الفصل بينهما جراحيا  في يعض الحالات 




س66/ إكتب المصطلح العلمى :

1- أكثر التوائم شيوعا فتصل نسبتها 1 : 86 ولادة فردية ؟  

2- توأم متماثل على درجة من الالتحام في مكان ما بالجسم ويتم فصلهما جراحيا في معظم الحالات  ؟ 

الإجابة / 

1- التوائم الثنائية                                   2-  التوأم السيامى
س67/ علل : أهمية الإخصاب خارج الرحم ؟ 

الإجابة /

أطفال الأنابيب ( الإخصاب خارج الرحم)     
 الغرض منه :- تمكين بعض الزوجات اللائي لا ينجبن بسبب انسداد في قناة فالوب أو اى مرض آخر بعيدا عن المبيض 
                  فعن طريق الإخصاب خارج الرحم أمكن تمكينهم من الانجاب0 

الخطوات :- يتم فصل بويضة من مبيض المراة وإخصابها بحيوان منوي من زوجها داخل انبوبة اختبار ورعايتها في وسط مغذي 
               حتى تصل إلى مرحلة التوتية فيتم زراعتها  فى رحم الزوجة حتى يتم اكتمال تكوين الجنين0

                                                                                                                                
  س68/ إكتب بإختصار عن زراعة الأجنة :- 

الإجابة /   تعتبر زراعة الأجنة صورة من صور التكاثر اللاجنسى )
 1) أجريت تجارب زراعة الأجنة في الأرانب والفئران بفصل خلايا من أجنتها المبكرة جدا وإعادة زراعة كل خلية جنينية في 
    رحم أنثى لتنمو إلى فرد كامل0

 2) في بعض الحالات أزيل جنينان في مرحلة مبكرة ( 8خلايا ) من فارين مختلفين وزرعا معا في وسط مغذى ثم تم دفعهما معا 
     كي يندمجا معا في جنين واحد زرع في رحم فأره ثالثة فنما حتى ولد عاديا , لكنه ناتج من أبوين وأمين بخلاف الأم الحاضنة 
    ( ثلاث أمهات وأب واحد)0 

 س69/ إكتب بإختصار عن زراعة الانوية :- 

الإجابة /

مفهومه :-  يقصد به أن النواة التي جاءت من خلية جنين متقدم لا تختلف في قدرتها على توجيه نموالجنين عن نواة اللاقحة 
               نفسها0

أمثلة :-  تم إزالة الانوية من خلايا أجنة الضفدعة في مراحل متقدمة من النمو وتم زراعة هذه الانوية في بويضات ضفادع غير 
            مخصبة وسبق نزع أنويتها أو تحطيمها بالإشعاع , فأخذت كل بويضة في النمو العادي إلى أفراد ينتمون في صفاتهم 
           للانوية المزروعة

س70/ إكتب بإختصار عن بنوك الامشاج :-  

    الإجابة /

   هي بنوك خاصة انتشرت مؤخرا في أمريكا وأوربا حيث يتم حفظ الامشاج الحيوانية المنتخبة وخاصة الماشية والخيول  في 
    حالة تبريد شديد( - 120 درجة مئوية) لمدة تصل إلى 20 سنة بهدف الحفاظ عليها  والإكثار منها وقت الحاجة0  

 أهداف بنوك الامشاج :-

    1) حفظ امشاج بعض الأنواع النادرة المهددة بالانقراض بهدف الإكثار منها وقت الحاجة0

    2) يرغب بعض الناس في الاحتفاظ بامشاجهم ضمانا لاستمرار أجيالهم حتى بعد وفاتهم بسنوات0  

التحكم في جنس المولود في حيوانات المزرعة :-  

    تجرى بحوث للتحكم في جنس المولود في حيوانات المزرعة بفصل الحيوانات المنوية ذات الصبغى 

    الجنسي (X ) عن الحيوانات المنوية ذات الصبغى الجنسي ( Y ) وذلك بطرق معملية كالطرد المركزي
   أو التعرض لمجال كهربي محدود وذلك بغرض تطبيقها على الماشية أولا لإنتاج ذكور فقط بغرض إنتاج 

   اللحم , أو إنتاج إناث بغرض إنتاج الألبان والتكاثر حسب الحاجة0  

